



8月6日,河北省涿州市腾飞大街,武警河北总队机动支队官兵清理道路淤泥。 本报记者 雷声摄



8月9日,小朋友在黑龙江省五常市时代中学集中安置点玩耍。 新华社记者 张涛摄



8月9日,唐山市消防救援支队在河北省涿州市和谷创新产业园利用大功率远程供水系统进行排涝。 周宁摄(人民视觉)



8月8日,武警河北总队保定支队组织突击队河北省涿水县清理淤泥。 本报记者 张武军摄



8月8日,中国铁路哈尔滨局集团有限公司抢险人员紧急动员,对铁路线路及设备开展集中抢修。 原勇摄(人民视觉)



8月9日,国家电网公司调配直升机支援黑龙江电力恢复工作。图为直升机在牡丹江海林110千伏海长线抢修现场整塔吊装作业中。 方圆 张恩全摄影报道



8月10日,在北京市门头沟区潭柘寺镇,潭柘寺消防救援站为群众送来生活用水。 翁奇羽摄(影像中国)



8月9日,在天津市静海区子牙河独流镇段,武警天津总队机动支队的战士搬运防汛物资。 胡东润摄(人民视觉)



8月7日,在吉林省舒兰市开原镇,陆军第78集团军某旅党员突击队队员疏通排水沟,帮助群众恢复农业生产。 刘洋摄(人民视觉)



8月7日,在黑龙江省尚志市,当地企业为防汛救灾提供物资支持。 尚鹏程摄(人民视觉)

尽快恢复正常生产生活秩序

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,要求妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

连日来,各地区和有关部门认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加快重要基础设施抢修恢复,加快城乡排水除涝,加快清理清运淤泥、垃圾、杂物,做好环境消杀和卫生防疫,全面排查房屋建筑等风险隐患并及时除险加固,让受灾群众早日安全返回家园,全力支持和帮助灾区尽快恢复正常生产生活秩序。

截至8月8日18时,北京市因此次灾情通信中断的342个村全部恢复通信;截至8月9日,河北省涿州市主城区用电负荷已达灾前90%以上;经过28小时昼夜奋战,吉林省舒兰市七里桥两侧水毁道路打通,抗洪抢险救援“生命线”再次通畅;截至目前,黑龙江已抢排农田积水面积195.24万亩……在广大党员干部群众共同努力下,各受灾地区生产生活秩序正在加快恢复。 ——编者

8月9日,国网长春供电公司抢修人员在吉林省榆树市怀家12组进行作业,为受灾群众恢复生活用电。 孟海鹰 张鹏摄影报道

本版责编 胡安琪 张佳莹 杨烁星

版式设计 蔡华伟